







# આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ રાજ્યમંત્રી શ્રી નિમિષાબેન સુથારની ઉપસ્થિતિમાં યોજાયેલ "AMACON-2022" કોન્ફરન્સ

આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ રાજ્યમંત્રી શ્રીમતી નિમિષાબેન સુથારે જણાવ્યું છે કે તબીબી વ્યવસાય એ અત્યંત પવિત્ર વ્યવસાય છે, ડોક્ટર્સ દર્દીઓને મોતના મુખમાંથી પાછા લાવે છે. તેઓ દર્દીઓને બચાવવાની સાથે તેમના પરિવારોને પણ બચાવે છે. આથી જ તેઓ દેવદૂત કે ભગવાન મનાય છે. એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું.

આજે અમદાવાદ ખાતે અમદાવાદ મેડિકલ એસોસિએશન દ્વારા આયોજિત xAMACON-2022" કોન્ફરન્સમાં મુખ્ય અધિકારી તરીકે મંત્રીશ્રી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. મંત્રીશ્રીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, xપ્રધાનમંત્રી જન આરોગ્ય યોજનાx એ વિશ્વની સૌથી મોટી આરોગ્ય વીમાકવચ આપતી સેવા છે. ગુજરાત રાજ્યમાં ન્યુમોનિયા માટે મોંઘી કહેવાતી ૩-૪ હજારની કિંમતની ન્યુમોકોકલ કોજ્યુગેટ વેક્સિન નિઃશુલ્ક આપવાની શરૂઆત કરી છે. દર શુક્રવારે xનિરામય ગુજરાતx અંતર્ગત બિનચેપી રોગો જેવા કે ડાયાબિટીસ, બીપી, હાયપરટેન્શન, એનિમિયા, કિડની સંબંધિત રોગો માટે તબીબી તપાસ

# યોગ: વૈશ્વિક સમરસતા, શાંતિ અને સૌહાર્દનું માધ્યમ : આઠમા યોગ દિવસની થીમ 'માનવતા માટે યોગ' રાજ્યના પ્રવાસન, ઐતિહાસિક તથા શૈક્ષણિક મહત્વ ધરાવતા 6૫ આધુનિક સ્થળોએ આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની વિશેષ ઉજવણી



ભારતીય ધર્મ અને દર્શનમાં યોગનું ઘણું મહત્વ છે. આધ્યાત્મિક ઊર્જાની સાથે શારીરિક અને માનસિક સ્વસ્થતા માટે યોગને બધા ધર્મો અને દર્શનોમાં ખુલ્લા મને સ્વીકારવામાં આવ્યો છે. યોગ એક શારીરિક, માનસિક અને અધ્યાત્મિક અભ્યાસ છે જે લોકોને શાંતિ પ્રદાન કરવાની સાથે પ્રકૃતિ સાથે જોડે છે.

ભારત આદિકાળથી જ યોગગુરુ રહ્યો છે. ભારતમાં યોગની પરંપરા સદીઓ જૂની છે. ભારત હંમેશા વૈશ્વિક સ્તરે યોગનો પ્રચાર-પ્રસાર કરી રહ્યું છે. આ પ્રચાર-પ્રસાર ત્યારે લેખે લાગ્યો જ્યારે આપણા વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ વર્ષ ૨૦૧૭માં યુનાઈટેડ નેશન્સની મહાસભામાં ૨૧મી જૂનને આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ તરીકે ઉજવવાનો પ્રસ્તાવ મૂક્યો અને મહાસભાએ વર્ષ ૨૦૧૫ થી દર વર્ષે ૨૧મી જૂન આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ ઉજવવાની ઘોષણા કરી હતી. દર વર્ષે અલગ અલગ થીમ

સાબરમતી રીવરફ્રન્ટ ઈવેન્ટ સેન્ટર ખાતે થશે જેમાં ૭૫૦૦ લોકો જોડાશે. રાજ્યના દરેક ગામ, તાલુકા, શહેર, જિલ્લા, નગરપાલિકા, મહાનગરપાલિકા સાથો સાથ શાળાઓ, કોલેજો, યુનિવર્સિટીઓ, આરોગ્ય કેન્દ્રો પોલીસ હેડ ક્વાર્ટર, રાજ્યની જેલો તથા તમામ જાહેર સ્થળોએ વિશાળ સંખ્યામાં નાગરિકો ભેગા મળી યોગ કરી સ્વસ્થ રાષ્ટ્રના નિર્માણમાં પોતાનું અમૂલ્ય યોગદાન આપશે.

સમગ્ર દેશમાં આઝાદીના અમૃત મહોત્સવની ઉજવણી થઈ રહી છે ત્યારે મુખ્ય મંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના સુદૃઢ માર્ગદર્શન અને રમતગમત મંત્રી શ્રી હર્ષભાઈ સંઘવીના આયોજન હેઠળ રાજ્યના ધાર્મિક, પ્રવાસન, ઐતિહાસિક તથા શૈક્ષણિક મહત્વ અને કુદરતી સૌંદર્ય ધરાવતા ૭૫ આઈકોનિક સ્થળો જેવા કે સાબરમતી રીવરફ્રન્ટ, સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી, કચ્છનું સફેદ રણ તથા મોઢેરા સૂર્યમંદિર ખાતે આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવશે.

ગુજરાતના ખૂણે ખૂણે યોગનો પ્રચાર-પ્રસાર થાય તે માટે ચલાવવામાં આવી રહેલા 'યોગમય ગુજરાત' અભિયાનને વધુ સફળ બનાવવા ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડ દ્વારા રાજ્યમાં ૭૫૦૦ થી યોગ કોચ અને ૬૦૦૦૦થી વધુ યોગ ટ્રેનર તૈયાર કરવામાં આવ્યા છે. ઉપરાંત રાજ્યભરમાં ૫૦૦૦ થી

### ભારતીય વિચાર મંચ ગાંધીનગર દ્વારા

## ધરત્તમિક કટ્ટરતાનું વરવું સ્વરૂપ: ધાર્મિક ઉભાદ અને વાસ્તવિકતા એ વિષય પર પ્રબુદ્ધ સંવાદ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું

ભારતીય વિચાર મંચ ગાંધીનગર દ્વારા આજે તા. ૧૯.૦૨.૨૦૨૨, રવિવારના રોજ ધરત્તમિક કટ્ટરતાનું વરવું સ્વરૂપ: ધાર્મિક ઉભાદ અને વાસ્તવિકતાx એ વિષય પર પ્રબુદ્ધ સંવાદ કાર્યક્રમનું આયોજન ભારતમાતા મંદિર, સે.-૭ ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું. કાર્યક્રમમાં ફાલ ૨૦ જેટલા પ્રબુદ્ધજનોએ ભાગ લીધો હતો. જેમાં ૧૦ જેટલા યુવાઓએ પણ ભાગ લીધો હતો. કાર્યક્રમની શરૂઆતમાં ભારતીય વિચાર મંચના કાર્યકર્તા શ્રી વનરાજસિંહ ભાઈએ આ વિષય પ્રસ્તુતિ કરી. ત્યારબાદ દરેકે આ વિષય પર પોતાના વિચારો રજૂ કર્યા. કાર્યક્રમમાં નીચેના મુદ્દાઓ ઉપર વિસ્તારથી ચર્ચા થઈ.

૧) ઈસ્લામનો ઉદભવ, તેનો ફેલાવો, તેઓના ધર્મગ્રંથો અને તેમાં લખેલી જીવન વ્યવહાર ની વાતો, કાફિરની વ્યાખ્યા

૨) ભારતમાં ઈસ્લામનો પ્રવેશ, તેઓની હાલની સ્થિતિ, શિક્ષણનો અભાવ તેમજ મદદરેસાઓમાં તેઓને અપાતું ધાર્મિક શિક્ષણ તેઓમાં કટ્ટરવાદ ના બીજ રોપે છે.

૩) હાલમાં દેશમાં બનેલી ઘટનાઓ પાછળ સુવ્યવસ્થિત ષડયંત્ર હોવાનું સ્પષ્ટ પુરવાર કરે છે.

૪) તદુપરાંત હાલની પરિસ્થિતિમાં બીજા રાજકીય પક્ષો તથા વૈશ્વિક પરિબળો પણ આપણા દેશનું સામાજિક સૌહાર્દ



વગેરેની વાત મુકારી. બગાડવા માટે પ્રયત્નશીલ છે. ત્યારે પ્રગતિશીલ મુસ્લિમો નું કર્તવ્ય છે કે તેઓ સમાજને સાચી રાહ બતાવે.

૫) હિન્દૂ સમાજે દેશમાં ફરી આવી ઘટનાઓ ના બને તે માટે સંગઠિત તથા જાગૃત થઈને દેશવિરોધી તાકતો સામે લડવું પડશે.

કાર્યક્રમના અંતે ભારતીય વિચાર મંચ, ગાંધીનગર કેન્દ્રના અધ્યક્ષ શ્રી વાટલિયા સાહેબે સમાપન વક્તવ્ય રજૂ કર્યું. ત્યારબાદ સૌ શાંતિમંત્રાનો પાઠ કરીને છુટા પડ્યા.

### આહવા ખાતે 'સખી મેળા મા

## જોડાયેલી મહિલાઓ આત્મનિર્ભર બની

આહવા: તા: ૧૯: ગુજરાત સરકારની છેલ્લા ૨૦ વર્ષની વિકાસ યાત્રાનું 'વંદે ગુજરાત પ્રદર્શન' તેમજ સ્વસહાય જૂથો દ્વારા ઉત્પાદિત વિવિધ ચીજવસ્તુઓના વેચાણનો 'સખી મેળો' ડાંગના આંગણે આવી પહોંચ્યો છે.

ડાંગ જિલ્લાના મુખ્ય મથક આહવા ખાતે 'સખી મેળા' મા સખી મંડળની બહેનો દ્વારા જુદા જુદા પ્રદર્શન સહ વેચાણ સ્ટોલ્સ ગોઠવવામાં આવ્યા છે. ડાંગ જિલ્લાની હજારો મહિલાઓ 'સખી મંડળ' મા જોડાઈને આત્મનિર્ભર બની રહી છે. આહવા ખાતે આયોજિત સખી મંડળની મહિલાઓ દ્વારા તૈયાર કરેલ, ૫૦ જેટલા વિવિધ વાનગીઓ, હેન્ડીક્રાફ્ટની ચીજવસ્તુઓના વેચાણ-પ્રદર્શન સ્ટોલ્સ લોકાર્પણ જમાવી રહ્યા છે. આ મેળામા ડાંગ ઉપરાંત



વિવિધ જિલ્લાઓમાંથી પણ હસ્તકળા, હેન્ડલૂમ, વિવિધ ફૂડ પ્રોડક્ટ સાથે સંકળાયેલા ગ્રામીણ મહિલા જૂથો આ મેળાનો હિસ્સો બનવા પધાર્યા છે. તેમના દ્વારા તૈયાર કરાયેલી કલાત્મક ચીજ વસ્તુઓ, આ મેળામા વેચાણ થઈ રહ્યું છે.

૨૧ જૂન ૨૦૨૨, સુધી સવારના ૧૦ થી રાત્રિના ૮ વાગ્યા દરમિયાન ચાલનારા આ 'સખી મેળા'મા ડાંગ જિલ્લાના સ્થાનિક લોકો મુલાકાત લઈ રહ્યા છે. નરેન્દ્ર પવાર, ડાંગ

આદરણીય પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની ગરિમામય ઉપસ્થિતિમાં વડોદરા ખાતે આયોજિત ગુજરાત ગૌરવ અભિયાનમાં સહભાગી થતાં માન. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ. વડોદરા ખાતેથી માન. પ્રધાનમંત્રીશ્રીના વરદ્ધ હસ્તે વિવિધ વિકાસ કાર્યોનું લોકાર્પણ-ખાતમુહૂર્ત. સાથે ઉપસ્થિત પ્રદેશ અધ્યક્ષ શ્રી સી આર પાટીલ અને ગુજરાત રાજ્યના મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ

### પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનાના લાભાર્થીઓ મોટી સંખ્યામા રહ્યા ઉપસ્થિત

## આહવા ખાતે 'ગુજરાત ગૌરવ અભિયાન' કાર્યક્રમ યોજાયો



કાર્યક્રમમા ડાંગ જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ શ્રી મંગળભાઈ ગાવીતે જણાવ્યું હતું કે, રાજ્ય અને કેન્દ્રની સરકાર ગરીબો, પીડિતો, વચિતો તેમજ છેવાડાના માનવી સુધી સરકારી યોજનાઓનો લાભ પહોંચે તે માટે કટિબદ્ધ છે. દેશનો કોઈપણ નાગરિક કાચા ઘરમા ના રહે, દરેક લોકોના પાકા મકાન બને, તે માટે પ્રધાનમંત્રી શ્રી મોદીએ આવાસ યોજના લાગુ કરી છે. ડાંગી પ્રજાજનોને આ યોજનાનો લાભ લેવા અનુરોધ કરતા તેમણે જણાવ્યું હતું કે, જે લોકોના પાકા મકાન છે તેઓએ અન્ય ગરીબ, વંચીત લોકોને પણ આવાસનો લાભ મળી રહે તે માટે પ્રયાસ કરવો જોઈએ. આ ઉપરાંત સરકાર ની દરેક યોજનાઓના લાભ લેવા માટે પ્રજાને અનુરોધ કર્યો હતો.

તેમણે વધુમા ઉમેર્યું હતું કે, સરકાર ઘરે ઘરે જઈ યોજનાનો લાભ આપવા તૈયાર છે, ત્યારે જે વ્યક્તિ યોજનાઓથી વંચીત હોય તેને યોજનાની જાણકારી આપી લાભ અપાવવો જરૂરી છે.

ડાંગ જિલ્લાના ધારાસભ્ય શ્રી વિજયભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે, પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનાનો લાભ લેવાની સાથે પ્રજાએ પણ શ્રમદાન કરીને રહેવા લાયક સારુ આવાસ બનાવવું જોઈએ. 'ગુજરાત ગૌરવ અભિયાન' કાર્યક્રમમા ઉપસ્થિત મહાનુભાવોએ જિલ્લાના વિવિધ વિસ્તારમાંથી આવેલ પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનાના લાભાર્થીઓને આવાસની ચાવી આપીને ગૃહ પ્રવેશ કરાવ્યો હતો. ત્યારબાદ ઉપસ્થિત દરેક લોકોએ પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીનો 'ગુજરાત ગૌરવ અભિયાન' કાર્યક્રમ નિહાળ્યો હતો. આહવા ખાતે આયોજિત 'ગુજરાત ગૌરવ અભિયાન' કાર્યક્રમમા ઉપસ્થિત મહામંત્રી શ્રી રાજુભાઈ ગામીત, શ્રી કિશોરભાઈ ગાવીત તેમજ ગ્રામજનો મોટી સંખ્યામા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

નરેન્દ્ર પવાર, ડાંગ

દર્દીઓ માટે આશીર્વાદ રૂપ બની રહેશે તેમ જણાવી હોસ્પિટલ મેનેજમેન્ટ અને જિલ્લા વાસીઓને અભિનંદન પાઠવી આ પ્રકારની માનવ સેવા કરતા તમામ સેવાધારીઓને બિરદાવ્યા હતા. અને મેડિકલ સેવા, અન્નદાન અને અંગદાન કરતા લોકો અને એનજીઓ નાં ભરપેટ વખાણ કરી આ સેવા સરવાણી ની પ્રશંસા કરી, આવી સેવા કરવા તમામ અપીલ કરી હતી. તેઓએ માત્ર ૩ રૂપિયામાં થી રોટલી સાથે નું પાકું ભાણું આપનાર ગુજરાત નાં અન્નદાતાની પણ પ્રશંસા કરી હતી, અને જણાવ્યું હતું કે આ અન્નદાતા નાં કોઠાર આજે પણ ભરેલા છે જો તેમને સેવા યગ્ય કરશો તો દાતાઓ આપો આપ જોડાશે અને માનવ કલ્યાણ ની જ્યોત પ્રજ્વલિત થતી રહેશે. દેશની તમામ ખાનગી હોસ્પિટલો માં પીએમ આયુષ્યમાન કાર્ડ લાભાર્થીઓને નિઃશુલ્ક મેડિકલ સહાય મળે છે તેવું જણાવી તેમને પ્રધાનમંત્રી મોદી ની આયુષ્માન ભારત યોજના થકી મોટાં અર્ચના તમામ રોગો સામે નિઃશુલ્ક સારવાર યોજનાનું મહત્વ સમજાવ્યું હતું.